



# Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 56

17 апреля 1943 г., суббота

№ 56

„Люби солдата, заботься о нем, и он будет тебя любить и покроет славой командирскую честь твою“.

А. СУВОРОВ.

## ЗАБОТА О БОЙЦЕ—ЗАБОТА О ПОБЕДЕ

Стрелковое отделение гвардии младшего сержанта Т. ГЛАДКОВА

### НАШ РУБЕЖ НА ПРОЧНОМ ЗАМКЕ!

СТРЕЛКОВОЕ отделение—первичное подразделение пехоты. От стойкости и бдительности его воинов, от их умения владеть оружием зависит неприступность наших рубежей.

Бойцы отделения Гладкова не жалели сил для укрепления своих позиций. С каждым часом все прочнее и неприступнее становился их рубеж. Гвардейцы построили площадки для пулеметов, стрелковые ячейки, траншеи. Все это дает им возможность зорко следить за врагом, предупреждать его коварные замыслы, наносить удары фашистам.

Находясь в активной обороне, воины отделения гвардии младшего сержанта Гладкова за последние дни истребили 7 немецких оккупантов.

Сегодня мы помещаем рассказы гвардейцев об их боевых буднях.

### ВОТ ЧТО ТАКОЕ ГВАРДЕЙСКАЯ ОБОРОНА

Моему отделению поручили участок рубежа гвардии старшего лейтенанта Баширова. Вместе с командиром, мы выбрали место для пулемета, стрелковых ячеек, траншей. По всему участку я расставил бойцов, каждому показал его сектор обстрела. После этого приступили к работам.

Дело быстро продвигалось вперед. Каждые сутки на боевом рубеже вырастали новые ячейки, появлялись новые метры готовых траншей. Все это мы тщательно маскировали.

Много пришлось нам позаниматься, чтобы овладеть оружием. Раньше в отделении не было пулеметчиков, а сейчас отлично владеют им гвардейцы Камышев и Кузнецов. Каждый боец в отделении знает винтов-

ку, гранаты, автомат и владеет ручным пулеметом.

С нашего рубежа хорошо виден передний край немецкой обороны. Мы внимательно следим за гитлеровцами, бьем по гадам, не жалея патронов. Зорко стоит у своего пулемета гвардеец красноармеец Камышев. Он истребил трех фашистов. Однажды рано утром, когда рассевался туман, мы заметили группу фрицев. Немцы двигались к нашему рубежу. Мы во время обнаружения фашистов и открыли огонь. Я бил из пулемета. Четыре гитлеровца упали замертво. Двух убил Камышев, а остальных уничтожили минометчики. Дорого обошлась немцам вылазка: 14 трупов остались лежать на поле.

Гвардии младший сержант Т. ГЛАДКОВ.

### Я УБИЛ ТРЕХ ФАШИСТОВ

До прихода в отделение Гладкова я не был знаком с пулеметом. Командир отделения показал мне устройство пулемета, учил меня разбирать и собирать его, метко поражать цели. Вскоре я хорошо изучил новое оружие и уже сам обучил красноармейца Кузнецова.

Вдвоем мы быстро построили себе огневые позиции. На рубеж мы выходим с пулеметом. Я хорошо изучил местность, знаю, где лучше всего поразить врага. Когда немцы пытались подойти к нашему рубежу, мы встретили их ог-

нем. Очередью из пулемета я убил двух гитлеровцев.

Я взял себе за правило: находясь на рубеже прочесывать пулеметным огнем немецкие укрепления. Особенно часто я простреливаю подходы к нашим позициям ночью. Однажды утром недалеко от своего дзота я увидел убитого гитлеровца. Очевидно, немцы подходили к нашему рубежу и были накрыты пулеметным огнем. Это был третий фашист, истребленный мною из пулемета.

Гвардии красноармеец Менап КАМЫШЕВ.

### Заботливый старшина

Если у бойца равные ботинки или сапоги—значит старшина плохо работает. Инициативный старшина всегда найдет возможность обменять или починить обувь бойцов.

У гвардии старшины Полотина наготове 4 пары починенных ботинок. Если кому вбудь нужно отремонтировать обувь—старшина заменяет ему неисправную пару. Ремонт производится быстро.

Всегда в срок приносит в траншею завтрак и обед. Часто, в напряженные моменты, старшина сам доставляет пищу и раздает ее.

Всей своей работой гвардии старшина Полотин оправдывает доверие, оказанное ему, оправдывает высокое звание коммуниста.

Гвардии старший сержант Н. ПЕТРОВ.

### Баня на передовой

Одновременно с укреплением рубежа, в подразделении т. Макаренко начали строить санпропускник. Работой руководил гвардии военфельдшер Петр Курочкин. Не жалели сил санитары и санитари. Они знали: забота о бойце—есть забота о неприступности гвардейской обороны. Примером для других служили санитары Герасимов и Гладешев.

На второй день в нескольких сотнях метров от передовой начала работать баня с дезкамерой. С тех пор бойцы еженедельно бьются в бане.

Санитар Гладешев успешно справляется с работой парикмахера. Он успевает постричь всех бойцов. Всегда есть в бане чистое бельё.

Гвардии красноармеец М. КОНДРАТЬЕВ.

### Повар-гвардеец

Заслуженной любовью бойцов пользуется повар-коммунист Смолкин. Пища, приготовленная им, всегда вкусна. В любое время на кухне есть кипячая вода или чай. Во время смены огневых позиций он в течение двух дней вырыл глубокий котлован, оборудовал укрытие для кухни.

Работа трудоемкая,—но завтрак и обед были готовы точно в срок.

Немцы совершили огневой налет на расположение орудий. Снаряды падали рядом с кухней. Но не зря поработал повар Смолкин—укрытие было сделано славно.

Гвардии красноармеец К. СМЕКАЛОВ.

### ЗЕМЛЯНКА ОТДЫХА

Рядом со своими огневыми позициями, недалеко от переднего края минометчики-гвардейцы подрастили себе землянку для отдыха.

Стены землянки обиты материей. На ней заботливо рукою воинов укреплен портрет товарища Сталина, приказ № 95. Тут же вывешены карты, вырезки из центральных газет, раздел „За рубежом“, подборка фотоснимков о зверствах немецких варваров. В центре зем-

лянки висит последний номер „Боевого листка“. На столе лежат свежие газеты, брошюры, домино.

В землянке гвардейцы могут хорошо отдохнуть после напряженного боевого дня. Все время здесь дежурит один из агитаторов и писарь подразделения Ломтев. Он помогает малограмотным бойцам писать письма, надписывает на конвертах адреса.

Все беседы и читки происходят в землянке.

Гвардии сержант В. СУДАКЕВИЧ.



Разведчик-наблюдатель обнаружил скопление немецкой пехоты. Координаты переданы на батарею. Через мгновение мины обрушатся на вражеских солдат.

## ЕЗДОВЫЙ САВИН

В 1914 году, в первую мировую войну молодой русский солдат Александр Савин убил первого немца. Потом он стал сапером. Строил дороги и переправы славным героям генерала Брусилова.

1918 год. Горящие хаты Украины. Это шли казньерские банды немцев.

— Германия—превшие всего!—говорили они, убивая русских, украинских, белорусских крестьян. В красновоздушной буденовке гнал немцев с советской земли красноармеец Савин.

Он видел, как по разбитым фронтным дорогам шли обозы с боеприпасами и продовольствием, как люди, надрываясь, помогали коню тянуть груз. За годы боев Савин понял, что не только в жаркой схватке решается победа. Нет патронов—молчит винтовка. Не подвезут итавины—ничего будет есть бойцу. И выходит: ездовой тоже решает успех боя.

.. В октябре 1941 года старый солдат снова одел шляпку и шапку со звездой.

С немцами у бывшего солдата были старые счеты.

— Походите стрелком, но одной пули мимо фашиста не пушут!—сказал он командиру. Но

его послали в саперное подразделение и стал он ездовым.

Второй год работает Савин во взводе гвардии старшины Жихарева и нет коня лучше, чем у него. Никто не выполнит задание точнее, чем он. Бывало, вернется уставший. „Пообедай, отдохни“,—говорят ему. Но котледак стоит до тех пор, пока Савин не накормит коня.

Развезло дороги, было трудно с полвозом фуража. Захватить сено—значит боеприпасы оставить. Савин нашел выход. Как только стаял снег, он стал косить прошлогоднюю траву. Промывал ее соленой водой—сухая трава становилась мягкой, похожей на сено. Его опыт переняли товарищи.

Днем и ночью десятки километров проходит Савин со своим конем. Под огнем, в непогоду, всегда в срок доставляет он груз, и в этой самоотверженной работе бывшего солдата Александра Дмитриевича Савина—его меть врагу, его вклад в победу. Ведь победа решается не только на передовой, но и здесь, на тяжелой фронтальной дороге.

Гвардии техник-интендант II ранга В. АКСЕНОВ.

# Молодые патриоты Родины

Тов. Н. Коженков в борьбе за опорный пункт личным примером увлекал всех гвардейцев. Он сам, презирая смерть, шел навстречу врагу, неся впереди бойцов алый флаг — символ бесстрашия сталинских гвардейцев, символ мести фашистам, символ чести, независимости и свободы нашей Родины. В бою тов. Н. Коженков погиб смертью храбрых, но опорный пункт врага гвардейцами, поднятыми Н. Коженковым в атаку, был взят.

Комсомолец И. Норматов, действуя в составе блокировочной группы, первым ворвался в опорный пункт врага и водрузил красный флаг на огневой точке, захваченной у противника. Когда Норматов увидал, что смертельно ранен отсек бюро ВЛКСМ Н. Коженков, он подбежал к боевому руководителю комсомольской организации, поцеловал его в холодеющие губы и, подняв высоко вверх выпавший из рук Коженкова алый флаг, воскликнул: «Вперед, товарищи комсомольцы! Отомстим фашистским гадам за смерть Коженкова!» В бою т. И. Норматов шел смело вперед, ведя неустанно огонь по фашистам, и вновь

В среде наших бойцов, командиров и политработников немало достойных сынов ленинско-сталинского комсомола, всем сердцем и душой преданных великому делу Ленина-Сталина, беззаветных патриотов социалистической отчизны.

В период февральско-мартовских боев комсомольцы Н. Коженков — гвардии старший лейтенант, отсек бюро ВЛКСМ подразделения, В. Юталь — гвардии старший сержант, помкомандира взвода, гвардии красноармейцы И. Норматов, М. Никитенко, Д. Бычков, В. Нагибин, А. Ванюков, Саид Романосов, Б. Алексеев и многие другие дали образцы выполнения воинского долга и прославили гвардейское знамя неуязвимой боевой славой.

на одном из занятых вражеских блиндажей установил флаг.

Комсомолец В. Юталь, член бюро ВЛКСМ, в бою увлекал гвардейцев в атаку. Сделав бросок вперед, он воскликнул: «Вперед! За Родину, за Сталина!». Весь взвод, как один человек, поднялся в атаку и смаял фашистский гарнизон.

Отважная дочь советского народа комсомолка М. Никитенко, вступившая в ряды ВЛКСМ перед боем, оправдала оказанное ей доверие. Она под огнем врага перевязывала и выносила раненных бойцов, командиров и политработников. Мужество и отвага комсомолки М. Никитенко придавали новые силы гвардейцам, устремлявшимся вперед в атаку.

Артиллерист Д. Бычков под сильным огнем противника выкатил орудие на близкое расстояние к опорному пункту фашистов и

прямой наводкой уничтожил проволочное заграждение врага, подавляя его огневые точки, расчищая путь нашей наступающей пехоте. Комсомолец Д. Бычков уничтожил два фашистских дзота, вместе с фрицами, не успевшими оттуда удрать.

Презирая смерть, комсомолец В. Нагибин пробрался к двум засеваемым в блиндаже немецким автоматчиками и с расстояния 10 метров забросал фашистов гранатами. Это дало возможность нашим гвардейцам без больших потерь ворваться в опорный пункт врага. Большой урон Нагибин нанес фашистам своим огнем из миномета.

Комсомолец Саид Романосов в период боев гвардейски обеспечивал связь. В критический момент боя он принял участие в штурме опорного пункта и одним из первых ворвался в него.

Комсорг взвода разведчиков Б. Алексеев вел вперед пехоту по обследованному пути. Он первым подполз к дзоту противника и забросал фашистское логово гранатами. Ни один из пяти фрицев, находившихся в дзоте, не ушел.

\*\*\*

Храбрость и отвага комсомольцев, их ненависть к врагу — результат высокой идейно-политической закалки, большевистского отношения к своим обязанностям воина великой отечественной войны.

Мы ведем активную оборону против врага. Комсомольцы и здесь должны быть примером гвардейской стойкости, высокой боевой дисциплины, организованности и дисциплины.

Наша основная задача: как можно больше истребить гитлеровских захватчиков, шире развернуть снайперское движение, образцово поставить работу разведки и неустанно, днем и ночью, вести губительный, уничтожающий огонь по врагу.

Гвардии капитан К. СИДОХИН.

## КЛЯТВА СТАРШЕМУ БРАТУ

Первым был призван в Красную Армию мой старший брат Степан. С фронта он прислал мне хорошие письма. Писал: «Бьем немца крепко. Раньше казалось — силен гад. Уж больно он нахально вперед лез. Ну а потом, как пару раз дали немцу огонька хорошего, да штыком пощекотали, стали фрицы от нас драпать, и еще как!»

Брат мой уже три раза ранен, а я и его сын Федор стали бывальными воинами. Мне удалось быть участником разгрома немцев под Сталинградом. Я тогда писал брату о наших успехах. И он радовался вместе со мной победой.

Долго я не получал писем от Степана и вот недавно экспедитор подал мне треугольный конверт со знакомым почерком брата. Он написал мне:

«Здравствуй, Владимир. Я снова здоров и снова бью проклятых немцев. Служу я первым номером станкового пулемета — люби-

мого моего оружия. Крепко дает жара мой «максим». Сейчас мы гоним немца с родной земли и я счастлив, что мои пули помогают победе. Как твои дела? Надеюсь, что и ты не посрамишь нашей фамилии. Бей, Володя, немцев без пощады. Мсти им за нашу кровь, за кровь твоих и моих боевых товарищей. Жду письма, где ты расскажешь о своих делах.

Твой брат  
Степан ПРОНЬКИН.

Я прочел письмо своим товарищам и мы поклялись выполнить наказ брата — бить врага без пощады, быть достойными высокого звания гвардейцев.

Гвардии красноармеец  
Владимир ПРОНЬКИН.



## На строительстве дорог

Группой бойцов, строящих дорогу, руководит гвардии младший лейтенант Мищенко. Сапер гвардии красноармеец Кулагин вначале показал, как лучше класть бревна и прочно закреплять их. Гвардейцы дружно принялись за работу. Они знают, что от них зависит снабжение передовых позиций питанием и боеприпасами, и работают не жалея сил. Строительством дороги быстро продвигается вперед.

Хорошо работают комсомольцы Курманалиев и Кульчаров. Не отстают от них гвардейцы Хасанов, Еремеев, Сагинбаев, Сухаров.

Через день мы выпускаем «Боевые листки» на русском, узбекском, казахском и киргизском языках. Активное участие в их выпуске и оформлении принимают красноармейцы Самудинов и Сагинбеков. Задача, стоящую перед нами, мы выполним с честью. Гвардейцы обеспечат подразделение хорошей дорогой.

Гвардии лейтенант  
Иргаш РАСУЛОВ.



Жители Ново-Алексеевки, возвратившиеся на свои пеленки после ухода фашистских варваров, разбирают уцелевший скарб.

\*\*\*

## Буду еще крепче бить фашистов!

Немецкие варвары чинят неслыханные насилия во временно оккупированных районах Советского Союза. Никогда не забыть того, что творили немецкие мерзавцы в Вязьме, Гжатске, Сычевке, Ржеве.

На фронте я давно. Участвовал во многих боях, трижды ранен. Сей-

час я поправился и вновь вернулся в строй. Буду еще крепче бить гадов. Все свои знания и опыт передаю молодым бойцам, чтобы они отлично знали свое оружие и могли беспощадно истреблять фашистов.

Гвардии сержант  
А. КОЗЛОВ.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Из вечернего сообщения 16 апреля

В течение 16 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

На Кубани части Н-ского соединения отбивали контратаки противника. На одном участке превосходящим силам противника утром удалось захватить одну высоту. К исходу дня наши бойцы отбросили гитлеровцев и вновь овладели этой высотой, имеющей важное значение. На другом участке немцы предприняли несколько контратак силами двух полков пехоты и 50 танков. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями.

Южнее Балаклеи на одном участке немцы ввели в бой мотоциклетный и 2

пехотных батальонов, 6 танков и 5 самоходных пушек. Огнем артиллерии, а также контратаками наши подразделения нанесли гитлеровцам значительный урон и вынудили их отступить. В результате боя уничтожено до 300 вражеских солдат и офицеров, подбито 4 немецких танка и две самоходных пушки.

На Северо-Западном фронте артиллерийское подразделение, где командиром старший лейтенант Гусак, разрушило 6 дзотов, 6 блиндажей и уничтожило 8 пулеметных точек противника. Зенитчики подразделения под командованием лейтенанта Куренина сбили немецкий самолет «Хейнкель-111».

## За рубежом

### Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 16 апреля. Как официально сообщается, в районе действий 1 английской армии противник безуспешно предпринял вчера ожесточенные контратаки против захваченной союзниками высоты к северу от Меджез-эль-Баба.

Французские войска продолжали в течение 14 апреля продвижение к северу от Карачума. Во время захвата Джебель-Уссе-

лата было взято 23 орудия, 22 миномета и 11 пулеметов.

Как отмечает газета «Таймс» отношение Роммеля к итальянцам является образцом редкостного бесстыдства. Многие итальянские части были брошены на рывок участка фронта на произвол судьбы. Очевидно это делается для того, чтобы избежать в случае эвакуации необходимости переброски итальянцев на Сицилию или материк.

### Подробности налетов английской авиации на Германию и Италию

ЛОНДОН, 16 апреля. По сообщению агентства Рейтер, полученные подробности проводимых в последнее время налетов на территорию Германии.

По сведениям очевидцев, бомбардировки Берлина вызвали разрушения во всех районах города. В районе площадей Виктория-Луиза и Прагералле почти полностью снесены все здания. От многих промышленных предприятий в пригородах остались лишь кирпичные стены. В течение трех последних налетов в городе было убито около 3,5 и ранено 7,5 тысяч человек.

Во время последнего налета на Штутгарт на заводах города распространились настолько сильные пожары, что весь город был окутан густыми облаками дыма, поднимавшимися на высоту 1000 футов.

При налете на итальянскую морскую базу Специю были сильно повреждены судоремонтные и судостроительные верфи.

За отв. редактора  
Б. И. ТЕР-ГРИГОРЬЯН.